

## 深化机制创新 完善服务体系

## 潢川县聚力推动人才队伍建设

信阳消息(殷铁)近年来,潢川县加大重点产业人才开发力度,以人才工作高质量推动经济发展高质量。

深化人才机制创新。该县研究制定《深化人才发展体制机制改革和落实“信阳英才计划”的实施意见》,构建党委统一领导,组织部门牵头抓总,职能部门密切配合,社会各界广泛参与的人才工作新格局。依托驻外党工委和驻外商会,成立人才联络站,推介政策、强化沟通、提供服务、引育人才。用好产业集聚区、招商引资、产学研技术、新兴产业等平台,组建国家、省、市科技平台57个、院士工作站2个、博士后研究中心和博士服务站各2个、博士工作站3个,累计实施科技项目

139项。

加强紧缺人才队伍建设。借助“河南·潢川高端人才对接会暨招才引智签约仪式”,宣传潢川人才政策,开展“国际有机运动联盟专家潢川行”活动,签订相关协议5个,聘任科技顾问2名,邀请国际有机运动联盟亚洲理事会主席周泽江对县域有机农业发展进行指引。开展校地合作,制定《“校地结对帮扶”精准扶贫行动工作方案》,引进金融经济、城乡规划、旅游管理等领域的教授博士10名,其中3名同志在潢川县黄湖农场、农办、发投公司担任党政副职。实施“青年人才入潢”计划,5年引进500名名校全日制博士、硕士和优秀本科毕业生来潢川县工作。建立“潢川青年人才库”,定

期召开座谈会、联谊会,引导青年人才回乡创业。

完善人才服务体系。制定出台《潢川县拔尖人才组团服务基层助力脱贫攻坚活动的实施方案》,组织全县58名市、县拔尖人才发挥自身专业优势,通过组团服务、专项服务、结对服务等形式走基层、进村组、入农户,开展组团服务4次,专项服务82次,结对服务500余次。对科技特派员建档立卡,实时了解掌握科技特派员驻村工作信息和意见建议。2018年全年累计开展科普宣传20余次,举办茶叶种植技术、优质花木新品种引进栽培技术、小龙虾养殖技术等技术讲座30余期,发放各种科普资料5000余份(册),增强农民依靠科技致富的能力。



2018年12月28日,潢川县文化志愿者正在传流店乡陈营村小学教孩子写毛笔字。该县积极开展扶智扶志活动,组织文化志愿者送教到贫困村小学,播撒传统文化火种,进行艺术启蒙,使贫困村的孩子也能接受高质量的艺术教育。

蔡丽摄

## “小渔网”编织“大产业”

信阳消息(韩浩 朱丝语 秦怡欣)“俺正准备给几位年纪大的贫困户送编织材料,她们来回不方便,俺经常骑车给她们送过去。”近日,淮滨县王店乡沙坝村淼洛渔网有限公司负责人马付有骑着满载渔网材料的电动车穿梭在乡村平整的通组路上。

“俺来回不方便,小陈时常直接把材料送过来,编好后他又过来取回去。多亏了这个扶贫车间,不然俺这把年纪哪还能干活挣钱呢。”该村76岁的留守老人王凤英正坐在家门口编织渔网,只见她一边和邻居聊天,一边双手动作娴熟的在渔网间上下穿梭。

“渔网编织操作简单,大渔网在扶贫车间编织,小渔网直接在家就能编织。活轻便,容易学,多大年纪都能干,计件月结,对时间场地都没有限制,不用怎么推广,贫困户们自己就来报名上岗了。”

负责人马付有介绍说。

产业扶贫以来,淮滨县着力推广渔网编织产业,王店乡积极主动作为,以“巧手带动、政府激励、金融扶持”模式有效的推动了渔网编织产业遍地开花。“乡里采取‘党建+龙头企业+合作社+基地+农户’的经营新模式,依托沙坝淼洛渔网产业基地,选派200名渔网编织能手作为带头人,在17个行政村走村入户传递编织技术,并免费焊接300个编织钢架,群众参与积极性空前高涨。”该乡乡长吴帆介绍说。

截止目前,全乡已与1995户农户签订渔网编织产业协议,其中

贫困户600户。已建成渔网编织培训场所17个,建成扶贫车间焊接渔网编织钢架2000个,购买渔网原材料投资20万元,建成标准化扶贫车间5个,改建专门渔网编织厂房12个,全乡编成渔网成品10000条,群众编织渔网一年可挣1-2万元。

据介绍,该乡将持续大力推进,集中开展渔网编织技术培训,力争年底前渔网编织达到6000户,使每家每户都参与到渔网编织产业中来,打造“渔网小镇”,提升贫困人口自力更生、自立自强能力,把“小渔网”做成“大产业”,走出一条特色发展致富路。

县区  
传真

## 光山县白雀园镇

## 农民点赞“四心”服务

信阳消息(邹晓峰 程新宇)近年来,光山县白雀园镇结合自身实际,以群众需求为导向,以群众满意为目标,以扶攻坚为突破口,开展“四心”活动,为群众提供全方位服务平台,从而使为民服务质量和水平得到大大提高,受到全镇广大农民朋友的一致点赞。

用心提供便捷服务。该镇成立办事窗口,实现一站式便捷服务,对办理各类手续进行简化,主动与县相关部门协调,极大地方便了群众办事,从而解决过去办事难的问题。

用心为民排忧解难。通过开展大走访、结对帮扶、夜访等活动,倾听群众诉求,宣传政策法规。同时深入各村及企事业单位,全面了解其在工作中面临的实际困难以及需要解决的问题。

用心强化政务公开。大力推行政务、村务公开,提高工作透明度,保持工作扎实高效开展,并广泛收集群众的意见和建议,主动接受监督,维护公众知情、参与及监督权。

用心转变工作作风。完善岗位责任制和廉政目标责任制,把首问责任制、岗位责任制、服务承诺制和限时办结制、村干部轮流坐班制等规章制度作为基本制度落实到具体工作中,最大限度地减少办事环节,提高工作效率。

## 罗山县莽张镇

## 加强河砂治理工作

信阳消息(黄蕊)为进一步加强水资源的保护和综合利用,改善镇区河流生态环境,罗山县莽张镇切实加强河道采砂监督管理工作。

该镇先后召开党政联席会议和镇村干部大会,要求全镇上下真正把河砂治理工作放在心上、扛在肩上、抓在手上,切实做到守水有责、治水尽责。同时,明确镇主要领导负总责、一名副科级干部具体抓、其他班子成员协助抓的工作机制,迅速开展河道采砂治理整顿工作,确保整治成效。

为全面做好河砂治理工作,该镇充分利用悬挂宣传横幅、微信、走访等形式,广泛宣传河砂治理工作的重要意义,为河砂治理工作创造良好的舆论环境,营造浓厚的氛围。截至目前,全镇共悬挂宣传横幅20条,走访覆盖人次达到1000人次。

成立由班子成员带队,抽调机关干部、派出所、村建中心、农业中心、国土所人员组成工作小组,坚持每天夜间巡逻不间断,坚决遏制非法盗采行为。

## 声明

●兹有光山县卓越广告装饰工程有限公司行政公章壹枚,财务专用章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新作为新篇章